

## 拱北街道开展出租屋管理主题宣传活动

提醒群众勿擅自改变  
建筑物使用功能

本报讯(记者康振华)11月24日下午,拱北街道组织综合治理办、应急办、城管办、司法所、迎宾社区、夏湾社区以及辖区派出所等相关部门和单位在口岸地下商场开展以出租屋管理为主题,融合禁毒、反走私、反诈、扫黑除恶、反恐怖、反邪教、消防安全等内容的现场宣传活动。

活动现场精心制作的宣传背景板、图文并茂的宣传资料手册以及各类小礼品,吸引了过往居

民群众驻足观看。工作人员通过设置咨询台、向居民群众发放宣传资料和小礼品、有奖问答等方式,以通俗易懂的方式向居民群众大力宣传国家安全、反恐怖、反邪教、反电信诈骗、扫黑除恶、禁毒、打击走私等知识。重点向群众普及《珠海经济特区出租屋管理条例》的相关管理规定、出租屋服务平台(粤居码1粤治安)操作指引、消防安全要求、“房中房”的潜在安全隐患等知识,提醒群众勿擅

自改变建筑物使用功能,主动配合申报出租屋基础信息等出租屋管理服务工作的。

活动吸引了800余名居民群众参与、派发宣传资料1200余份、发放小礼品1000余份,取得良好的宣传效果,全面提高群众参与出租屋管理服务以及禁毒、反诈、反走私等社会治安综合治理工作的主动性和积极性,夯实安全稳定根基,营造的浓厚宣传氛围。

法治教育进校园  
平安护学“法”相伴

本报讯(记者康振华)日前,为推动校园法治建设,保护未成年人健康成长,增强在校学生尊法、学法、懂法、守法、用法意识,拱北街道华平社区在拱北街道司法所的指导下,走进夏湾小学,为在校学生带来主题为“法治进校园·安全伴我行”的普法讲座,为学生们送上了一堂精彩、生动的法治宣讲课。

讲座上,邀请了华扬律师事务所律师陈新兴律师授课,陈律师从发生在广东的真实案例讲起,深刻剖析了校园欺凌的含义、表现形式、具体类型,以

及校园欺凌对施暴者和受暴者分别产生的不良影响等,重点讲解了学生在面对校园欺凌时,应如何快速、有效的保护自己,他强调,校园欺凌问题已成为当今社会关注的热点,对学生的身心健康和全面发展造成了威胁,同学们要增强法律意识,了解法律的底线,学会保护自己,并且团结起来,才能有效地预防和应对校园欺凌问题。

学生纷纷表示,进一步加深了对校园欺凌的认识和理解,增强了用法律武器抵御校园欺凌的能力。下一步,社区将持续推进“法治进校园”活动,与学校和家长一起,凝心聚力,携手奋进,全力护航青少年健康成长。

## 南屏镇新城社区有了长者饭堂取餐点

## 方便老人及时吃上热饭

本报讯(记者康振华)农历“小雪”节气,南屏镇和新城社区党委相关负责人与30多名老人齐聚新城社区共享热气腾腾的团圆“小汤圆”,共庆新城社区老年取餐点开始对外服务。

在南屏镇公共服务办的支持下,新城社区取餐点实现了大部分老人10分钟路程内取餐、到家吃上热乎饭的愿望。

当日上午11时左右,位于社区办公室门口的取餐点旁,已有多位陆续前来领餐的老人,为了减少老人们的排队时间,社区志愿者引导大家在办公室内的等候区休息。

“等候一刷脸一领餐”顺畅三步曲,温馨便捷,在社区里的取餐点暖心周到。

新城社区在多次走访、座谈中了解到老人们社区长者饭堂的强烈需求和期盼。原社区取餐点在华发新城小区五期中庭,距离我社区辖区普遍较远,对于大部分长者来说,时间成本太高,基于身体原因无法享受相关服务。

对于一个有1000多位老人(其中80岁以上的老人超过300



新城社区取餐点实现了大部分老人10分钟路程内取餐、到家吃上热乎饭的愿望。  
本报记者 赵梓 摄

人)的新社区来说,爱老助老是社区群众工作、民生工作的重要方面,而老年取餐服务则是支持居家养老、增进老年人福祉的重要举措,尽快落实取餐点已迫在眉睫。

没有专用场地,就共享社区办公场所外长廊,平坦宽敞,遮挡风雨;没有专职人员,就依靠

社区热心居民,挖掘小区助老服务志愿者;没有专业设施,就立即向上级申请说明特殊情况,以最快的速度安装设备并投入使用;缺少交流平台,就设专人为每位来访的老人进行详细的解答,同时建立社区长者饭堂微信群,方便与长者沟通,反映相关建议等。

## 创意纸飞机 放飞少年梦

## 梅华街道仁恒社区开展亲子活动

本报讯(记者康振华)日前,梅华街道仁恒社区党委、市民政局机关第二党支部联合市明珠慈善公益促进会党支部在仁恒星园小区草坪开展“全心聚力·让心放晴”亲子活动,近40个家庭参与活动。

活动现场,每个家庭领取一张心形卡片,孩子们在卡片上写上自己的梦想或是想对家长说的“悄悄话”,或是写上自己最开心的事。活动中,党员志愿者们一起做孩子们的“老师”,教大家一起折叠纸飞机。家长带领小朋友们一边学习,一边给孩子示范折叠纸飞机。参与的家庭之间也互帮互

助、相互学习,现场呈现出一片欢乐和谐的氛围。

“三、二、一,一起放飞纸飞机!”随着志愿者的口令,参与的孩子和家长一起放飞自己制作的纸飞机。看着纸飞机飞向蓝天,家长和孩子们一起欢呼,一起欢笑。放飞纸飞机后,市民政局机关第二党支部书记罗远、仁恒社区党委书记张慧凤共同为孩子们颁发了一张有意义的实践活动纪念证书。

此次活动是仁恒社区党委与市民政局机关第二党支部共建活动之一,双方通过有效融合社会服务资源,凝聚了更多党员力量,为社区居民提供精准暖心的服务。

## 新“新”家园 与爱“童”行

## 拱北街道婆石社区举办新业态家庭观影活动

本报讯(记者康振华)近日,拱北街道婆石社区党委在夏湾中影电影城为15个新业态亲子家庭举办了新“新”家园·与爱“童”行新业态家庭观影活动。

精彩的电影情节让观众的新业态家庭成员时而开怀大笑,时而紧紧地握紧拳头,所有人都被影片深深吸引。观影结束后,大家一起开心讨论剧情。

这场“走心又贴心”的观影活动赢得了新业态群体点赞。“我都不记得上次跟孩子看电影是

什么时候了!这次亲子观影活动让我们亲近了很多。”快递小哥张先生感动地说。

婆石社区一直致力于通过多种多样的活动形式,让新业态群体感受到社区党委的关心、关怀、关爱,积极从他们的实际需求出发,通过细心、贴心、暖心的方式加强新就业形态劳动者的归属感、安全感、幸福感,进一步提高新业态人群的职业自豪感,促进新业态人群积极融入到社区大家庭中。

## 让惠民政策落到实处

## 拱北街道开展户外政策宣传活动

本报讯(记者康振华)近日,拱北街道党工委、办事处,拱北街道“双百”社会工作服务站、前河社区居委会联合珠海市五洲公益社会服务中心,在前河社区公园开展“春风送策·暖至民心”户外政策宣传活动,提高兜底人群对兜底民生政策的认识和了解,增强对政策的理解和信任,让惠民政策落到实处。

宣讲活动中,项目社工通过悬挂宣传横幅、发放政策宣传手册、现场答疑和政策知识有奖问答的形式进行开展。在活

动中社工注重与群众的互动交流,对群众提出的各类问题进行现场解答,详细地介绍社会救助的范围,尤其是对最低生活保障、临时救助、特困供养、最低生活保障边缘家庭等相关惠民政策进行了宣传,对申请条件、申请标准、审批流程等环节进行了解读,让广大群众对惠民政策有了更加直观的了解。针对最新政策内容,社工印制发放了珠海市民政局最新发布的《珠海市社会救助惠民政策清单》宣传彩页,清单汇总

了13个相关政府部门、23项惠民事项,包含社会救助、教育救助、就业救助、住房保障和医疗救助等内容,明晰了政策内容、救助对象以及救助标准,让居民可以直观地看到具体申请条件和享受到的福利待遇。

为了检验宣传效果,现场还进行了惠民政策有奖问答,现场居民踊跃参与,大都能答对问题。本次活动发放政策宣传手册100余份,现场答疑30余人,提升了社区群众对社会救助政策的知晓率。